
 

 

 

 

 
 

Tisková zpráva 
14. července 2025, Ostrava 

8 důvodů, proč v létě navštívit ostravskou galerii PLATO 

Léto je ideální čas pro objevování nových míst – a galerie současného umění PLATO v 

Ostravě by rozhodně neměla chybět na vašem seznamu. Nečekejte jen výstavy. Potkává 

se tu národní kulturní památka se současnou architekturou a umění s radikální 

brownfieldovou zahradou. PLATO je prostor otevřený a přátelský k lidem i ke zvířatům. Ať 

už přijdete na chvíli, nebo zde strávíte celý den, nabídne vám nejen umění, ale především 

jedinečnou zkušenost. 

Důvod 1: Špičková architektura 

Sídlo galerie PLATO najdete v památkově chráněné budově bývalých městských jatek v centru 

Ostravy. Jejich rekonstrukce, dokončená v roce 2022, vzbudila velký zájem odborné veřejnosti a 

v loňském roce se probojovala mezi pětici finalistů prestižní Evropské ceny za současnou 

architekturu Miese van der Rohe – jako první stavba v Česku vůbec. Porota tohoto 

„architektonického Oskara“ ocenila nejen citlivou přeměnu industriální památky, ale i originální 

způsob, jakým galerie se svým prostorem pracuje. 

Důvod 2: Radikální brownfieldová zahrada 

PLATO obklopuje 7600 m² volně přístupné zelené plochy, která vznikla na místě bývalého 

brownfieldu. Galerie z něj vytvořila otevřenou, neoplocenou zahradu pro veřejnost založenou na 

principech udržitelnosti a biodiverzity. Najdete tu prvky jako broukoviště, ještěrkoviště, mokřad 

nebo jezírko, ale i jedlé keře či mobiliář pro odpočinek v podobě zastíněné relaxační zóny 

navržený architektonickým studiem MAK. O zahradu pečují i místní děti – své záhony tu mají 

školky, družiny i ukrajinský klub. A každý, kdo chce, si může v galerii vzít přichystanou sazenici a 

zasadit ji přímo do zahrady.  

Důvod 3: Galerie otevřená rodinám 

PLATO je ideálním místem pro rodinnou návštěvu. Během léta můžete vidět mezinárodní výstavu 

Kino Kosmos a seznámit se s tvorbou polské umělkyně Doroty Jurczak. Kromě toho galerie 

nabízí interaktivní prostor Klíčová dírka propojený se zahradou – lze si jej představit jako 

kombinaci kůlny, dílny a výstavního sálu, který zve dětské i dospělé publikum ke kreslení, hraní, 

odpočinku a můžete si v něm i ušpinit ruce od hlíny. Připraveny jsou také venkovní aktivity, 



 

 

 

 

 

 

 

například pátrací hra, sázení rostlin nebo průzkumnický batoh na objevování zahrady. Vstup do 

výstav je možný s kočárkem, k dispozici je přebalovací pult, kojicí koutek i dětský koutek v 

kavárně. A přestože příměstské tábory jsou již plně obsazené, galerie stále dětem nabízí spoustu 

možností, jak se zapojit.  

Důvod 4: Přátelské a komunitní místo 

PLATO dlouhodobě pracuje s komunitami a podporuje participaci. Pravidelně se zde schází klub 

v ukrajinštině pod vedením ukrajinské lektorky. Od ledna do června zde probíhal projekt 

Romského klubu, vedený uměleckým kolektivem TV Páteř. Ten pracoval s dětmi z vyloučené 

lokality v Ostravě-Přívoze, a to prostřednictvím výtvarných i jiných tvůrčích aktivit zaměřených na 

rozvoj empatie, samostatnosti, respektující komunikace a vědomí vlastní hodnoty. Komunitu 

kolem galerie tvoří také lidé, kteří společně s pracovníky PLATO péčují o zahradu. 

Důvod 5: Vstup pro pejsky povolen 

Galerie PLATO je přátelská nejen k lidem, ale i ke zvířatům. Psi na vodítku obvykle mohou 

vstupovat i do výstavních sálů – záleží na konkrétním programu. Téma zvířat je navíc s ohledem 

na historii budovy bývalých jatek dlouhodobě součástí výstavní dramaturgie a některé výstavy se 

dokonce připravují tak, aby byly vstřícné i ke čtyřnohým návštěvníkům. 

Důvod 6: Vstupné podle vás 

Kolik zaplatíte za vstup, je jen na vás. Stokorun? Třicet korun? Nebo koruna?  Je to na uvážení a 

na možnostech každého. 

Důvod 7: Přijďte si číst 

V PLATO si můžete nejen prohlížet výstavy, ale také začíst se do knih nebo časopisů. K dispozici 

je prezenční knihovna, z níž si lze materiály odnést do kavárny, na zahradu a půjčit si k nim deku. 

Platí zde stejný model jako u výstav – zaplatíte 1, 30 nebo 100 Kč podle svého rozhodnutí. 

Důvod 8: Kavárna, toalety, stín 

Někdy člověk nepotřebuje výstavu, ale jen si na chvíli odpočinout. Budova galerie je otevřená i 

těm, kteří jdou jen kolem – třeba na kávu, na toalety, nebo hledají klidné místo ve stínu. Ať už tu 

strávíte deset minut nebo celé odpoledne, PLATO vás přivítá stejně otevřeně. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

PLATO je dynamická a otevřená instituce založená městem Ostrava. Aktuální podoby 

současného (vizuálního) umění zprostředkovává od roku 2016. Od září 2022 sídlí v budově 

bývalých historických jatek, jejichž konverze se umístila v pětici finalistů evropské 

architektonické ceny Miese van der Rohe 2024. 

Kontakt pro média: 

Dita Eibenová 

dita.eibenova@plato-ostrava.cz 

(+420) 739 678 915 

PLATO, Porážková 26, Ostrava 

Otevírací doba: denně od 10 do 18, ve středu do 20 hodin, v pondělí zavřeno 

plato-ostrava.cz 

----- 

Vzdělávací aktivity PLATO podpořili Ministerstvo kultury ČR a Moravskoslezský kraj.  
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